Algebra

6. Faktorisieren

6.1. Ausklammern

1.

Klammere moglichst viel aus
4dx(1 — 2y)
32%y? (4y + 52?)
92998 (42 + 3y")
2a - (4b + 6c — 7d)
r?(2? =z +1)
2a - (1 + 2ab + 3a*b?)
) cde?(1+ d*e® + d*eb)
h) 6P - (7q+ 5r+ 9s)
) 3abc - (5a — 6b+ Tc)
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Ausklammern einer Zahl
a) —(—3z +4y)

1 3

b) —2(4x — Y + 52)
1 4

C) Z(SCL—ZJ:b—gC)

6.2. Ausklammern in Teilsummen

1.

Teilsummen

a) (a+0b)(v+ w)

Faktorisieren

a) 2(22+3)(z —2)

) n-(m—2n)(n+7)

) T2 (x® +2)(z + 2)

) 3z%(22* — 1)(4x — b)

) a-(b—ac—d

) be-(—a+c)(a+Db)

) (3m —5n)(m + 3n)

) (2® —2)(22% — 3z + 4)
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Algebra Polynome

6.3. Faktorisieren von Trinomen

1. Grundsituation
(x —2)(z —3)
n+2)(n—9)
m +20)(m — 5)
9+5)(g—06)
a+360)(a+ 1)

a)
b)
c)
d)
e)
2. Thema mit Variationen
a) (x—3)(x—10)
b) (z+ 3)(x+ 10)
c) (z—15)(x+2)
d) (x+15)(x —2)
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3. Binomische Formeln
a) (x+3)?
b) (z—Ty)’

¢) (¢+5)(x—5)

d) (42° +y)(42® — y)

4. Kombinierte Aufgaben
a) 10(m +2)(m —5)
) 12(a + 2b)?
c) 2a®—18 =
) 7a*(a—5)(a—1)
e) r3(z—4)(z+2)(x—2)
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5. Schwierigere oder trickreiche Beispiele
a) (a*+1)(a*+1)(a+1)(a—1)

) (m?+4)(m+2)(m —2)

) 2 (23— 2)(x —5)(x +2)

(a—b+c)la—b—rc).

Hinweis: (a — b)? — ¢* und dann die binomische Formel verwenden.

e) ¥ +z+1

eeo =

15



